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Ata da 6ª (sexta) sessão ordinária, do 1º (primeiro) período, do 2º (segundo) ano, da 

14ª (décima quarta) Legislatura da Câmara Municipal de Trindade - PE, realizada no dia 22 

(vinte e dois) de março de 2022 (dois mil e vinte e dois).  

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de março de 2022, às 16 horas e 30 minutos, 

reuniu-se a Câmara de Trindade, sob a presidência do vereador Francisco de Assis Pereira 

Freire, secretariado pelos vereadores Ubirajara Araripe Andrade e Allan Johnes de Moraes 

Galdino. Presentes os vereadores Kilon Peixoto de Alencar Neto, Divaldo Moraes de 

Barros, Havana Helena de Farias, Jaécio Bizarro Almeida Sá, Emílio Leocádio Miranda 

Parente, Everaldo Antônio da Silva, Francisco Leite Monteiro, Maria Cacilda Batista 

Granja, Alecxandro Mariano de Oliveira e Leomar Silva Cavalcante. Verificado quórum 

legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e colocou em votação a ata da última 

reunião, que foi aprovada por todos, em seguida foram lidas as matérias apresentadas para a 

sessão. O senhor presidente pediu que os secretários manifestem seu voto com relação ao 

pedido de urgência do Projeto de Lei Executivo nº 05/2022, sendo aprovado o pedido. Foi 

feita a apresentação do Projeto de Lei Executivo nº 05/2022, que Abre Crédito adicional 

especial junto ao Orçamento Público Municipal vigente, sendo em seguida encaminhado as 

Comissões Competentes para que ofereçam pareceres. Passaram a 2ª discussão e 2ª votação 

do Projeto de Lei Executivo nº 033/2021, que autoriza o município de Trindade a 

permutar o imóvel urbano onde funciona a Câmara Municipal de Trindade com o terreno de 

propriedade do Poder Legislativo, sendo aprovado por unanimidade. Passaram a 2ª 

discussão e 2ª votação do Projeto de Lei Executivo nº 03/2022, institui o Programa de 

Recuperação Fiscal - REFIS - do Município, o referido projeto foi aprovado por 

unanimidade. Em pauta o Projeto de Lei Executivo nº 04/2022, que dispõe sobre a 

correção das faixas salariais e a revisão geral anual dos salários dos servidores públicos 

integrantes das carreiras que compõem o magistério municipal. Foram apresentadas três 

Emendas ao projeto, que foram encaminhadas as comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamentos, para que se manifestem. Passando as matérias do Poder 

Legislativo, foi apresentado o Projeto de Lei Legislativo nº 004/2022, que dispõe sobre a 

concessão de Diárias aos Vereadores e/ou servidores da Câmara Municipal de Trindade-PE, 

e em seguida encaminhado as Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamentos, 

para que ofereçam parecer. Na Ordem do Dia foi passada a palavra ao vereador Jaécio Sá 

fez a leitura de dados de uma nota técnica da CNTE – Confederação Nacional dos 

Trabalhadores em Educação. Citou o aumento do Piso Salarial que será dado no município 

de Ipubi. Pediu que seja corrigido o mais rápido possível o problema do transporte escolar, 

ressaltou que tiveram 1 ano e 2 meses sem aula e deu tempo de corrigir isso, pediu também 

atenção quanto as estradas rurais. Pediu que os funcionários públicos tenham um pouco de 

paciência na votação deste projeto para que não tenham nenhum prejuízo. O vereador 

Ubirajara Araripe disse acreditar que a prefeita e vereadores da situação vão analisar direito 
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esse projeto do Piso Salarial e vão dar os 33% dos professores. Registrou que não vota 

favorável a este projeto do jeito que está e sugeriu que os vereadores da bancada de 

oposição se retirem da votação se não for dado os 33%. O vereador Alecxandro Mariano 

ressaltou que não estão aqui para prejudicar ninguém e de acordo com o que for necessário 

e que possa ser feito, irão analisar para que não gere nenhum prejuízo, e na próxima sessão 

trarão uma resposta concreta, de uma forma que não cause prejuízo para ninguém. O 

vereador Divaldo Barros falou sobre a apresentação do Projeto dos Precatórios, que é uma 

luta de 20 anos, e ressaltou que não podem esquecer do Piso Salarial e estão pedindo aqui 

que se cumpra a Lei, reafirmou que a bancada de oposição é contrária a aprovação deste 

projeto da maneira como está. Pediu ao presidente desta Casa e aos vereadores que sentem 

e dialoguem com a gestora para ver o que ela pode fazer e negociem com a equipe 

financeira para que esse reajuste seja cumprido. O vereador Emílio Leocádio comentou a 

resposta ao seu requerimento sobre o transporte escolar para os alunos que estudam em 

Araripina. Falou sobre o projeto dos 14% para os professores e ressaltou que a gestora diz 

que não há condição de pagar os 33% do piso, mas a Lei nº 11.738 de 2008, que instituiu o 

Piso Salarial dos Professores, prevê que se o município não tiver como pagar a União 

complementa o valor. O vereador Everaldo Antônio relatou que visitou algumas obras, 

como as ruas que estão sendo calçadas e a creche do São Geraldo e COHAB 2. Falou sobre 

o projeto dos precatórios, esclareceu que a prefeita já demonstrou de todas as formas que 

não tem como dar os 33% de aumento em todas as grades, por isso está dando 33% no Piso 

Salarial e 14% nas grades. O vereador Kilon Peixoto disse que neste governo os servidores 

não estão sendo tratados da forma como deveriam, citou que não feito o rateio do 

FUNDEB, como ocorreu em várias cidades, citou também os 14% que estão sendo 

descontados dos aposentados. Disse que não vê nessa gestão a intenção de enxugar a folha 

para pagarem os 33% aos professores. O vereador Francisco Monteiro falou sobre o projeto 

dos precatórios, comentou as emendas apresentadas ao projeto do Piso Salarial. Mencionou 

a visita que fez pela obra da creche da COHAB 2, que será uma escola, e teve mais de um 

milhão em recursos próprios, e disse torcer para que possam ser destravadas as obras das 

outras duas creches que forma iniciadas e abandonadas. Falou também sobre as ruas que 

estão sendo calçadas. Disse ter sido informado que muitas reformas de escolas já estão 

sendo licitadas, inclusive na zona rural. A vereadora Havana Helena falou sobre o projeto 

dos precatórios. Disse ter ficado feliz em ver as fotos da creche e em breve a população irá 

receber essa obra. Falou sobre o projeto do Piso Salarial, disse que estão conversando com 

os responsáveis pela grade, e a informação que lhes dão é do Piso Salarial, e os 14% nas 

grades. O vereador Francisco Freire esclareceu que a prefeita está dando os 33% do Piso 

Salarial do Magistério e está dando 14% nas grades.  

Nada mais havendo a ser tratado foi encerrada a sessão, e convocada a próxima para 

terça-feira dia 28 do mês de Março do ano em curso no horário regimental.  
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Para constar foi lavrada a presente ata que será assinada pela mesa diretora e pelos 

vereadores presentes.  

 

Ata Aprovada em _____ / _____ / 2022.  
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